

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2024年12月12日 农历甲辰年十一月十二日
星期四

今日16版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线 泉州通APP

省领导来泉州基层督导调研

本报讯(融媒体记者叶虹羽)近日,省委常委、政法委书记黄海昆到泉州督导调研维护社会安全稳定、综治中心规范化及专门学校建设等工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,贯彻落实习近平法治思想和总体国家安全观,按照中央政法部署,压紧压实各级各方责任,切实做到“保一方平安、护一方稳定”,持续为福建建设创造安定稳定的社会环境。

在泉州专门学校,黄海昆与教师职工亲切交流,深入了解师资队伍、课程设置等情况。他强调,要进一步完善有严重不良行为未成年人的收治、离校程序,健全动态考核评估体系,秉持教育感化挽救方针,使学生能够尽快回归家庭、回归社会。要注重因材施教,合理安排课程,分级分类科学开展教育矫治工作。要凝聚政法机关、教育等部门以及社会、家庭合力,形成未成年人权益保护大格局,共同筑牢预防未成年人犯罪的坚固防线,守护祖国花朵健康成长。

在泉州市专门学校,黄海昆与

牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

破解“老大难”问题 创造高品质生活

张毅恭到鲤城丰泽调研物业管理提升工作

本报讯(融媒体记者谢曦)12月11日,市委书记、市人大常委会主任张毅恭到鲤城区、丰泽区,随机抽查并实地调研社区和居民小区物业管理提升工作。

老旧小区换新颜,“改”出居民幸福感。鲤城区鲤中街道促进社区天都毅都小区属于商住混用型小区,利用老旧小区改造契机,由街道、社区、业委会和物业公司携手“对症下药”,逐步推动消防安全、环境卫生及公共服务等配套提升。丰泽区丰泽街道东涂社区则将紧邻的东涂新村、毅达花苑“拆墙并院”,聘请物业公

司入驻,较大程度解决停车难问题,于今年成立首届业委会,为小区居民提供更好服务。

张毅恭每到一处,都与居民群众拉家常、聊近况、问冷暖,详细询问配套设施建设、物业费收取、公共收益收支等情况,针对老旧小区存在的痛点难点,倾听民生诉求和意见建议,要求相关职能部门加大系统排查、问题调度,加快解决消防设施破损、外墙面瓷砖凸起等安全隐患问题,促进物业管理差异化创新、可持续发展,更好满足居民群众服务需求。

调研中,张毅恭强调,要深入学

习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,落实省委十一届七次全会部署,按照市委十三届八次全会要求,深化党建引领优势,提升基层治理效能,扎实推进物业管理提升“大会战”,共建共治共享幸福家园。要聚焦“四升一降”目标,把物业管理提升纳入“一把手”重点工作调度,街道和社区齐抓共管,全覆盖排查短板弱项,办好“小区管理十件实事”,集中攻坚一批居民群众反映强烈的“老大难”问题。要提升精细化管理水平,算好“明白账”,因地制宜盘活小区公共资源,增加公共收益,激

活可持续发展的内生动力,确保小区公共收益取之于民、用之于民。要广泛动员各方力量,选优配强基层党组织、红色业委会、红色物业“领头雁”,用好住宅小区物业管理司法联盟、诉解纠纷调解中心等载体,发展壮大党员和志愿者队伍,形成人人参与的良好局面,共同创造宜居安居、宜业安业的高品质生活。

副市长黄春辉参加。



本报讯(融媒体记者黄伟毅 陈智勇 颜雅婷 谢曦 范金林 通讯员洪其铮)12月9日召开的市委十三届八次全会,在泉州干部群众中引起热烈反响。大家纷纷表示,将深入学习贯彻全会精神,落实全会明确的工作任务,发挥“马上就办、真抓实干”的优良作风,确保今年顺利收官、明年良好开局,推动中国式现代化泉州实践取得新进展。

“全会提出,在提升文化影响力、展示泉州新形象上久久为功,奋力打造文化强市、旅游强市,成为广大文旅工作者努力奋斗的指引。”市文旅局局长吕秀家说,全市文旅系统将全力落实好全会精神,加快把路线图、任务书转化为实景图。继续深化实施“文旅+”专项行动,按照“强品牌、强龙头、提能级”思路,突出大抓项目、大提品质,在文化强市、旅游强市建设中挑重担、挑大梁、贡献力量。今后将聚力遗产传承创新,加快推进泉州古城创建国家文物保护单位示范区、南外宗正司考古遗址公园等一批重点项目,出台支持市直国有文艺院团高质量发展激励措施,实施一首歌、一部宣传片、一套书、一串戏、一批文创、一系列路线等“六个一”文化遗产焕新计划,推动创新性发展、创造性转化,打造世界遗产保护利用典范城市;聚力文旅深度融合,实施项目和人才带动,推进遗产+、科技+、美食+、工业时尚+、影视演艺+、体育+、农业+,提升产业关联度,做大做强文旅支柱产业;聚力IP品牌营销,以“宋元中国·海丝泉州”城市品牌为核心,打造现象级文旅“爆点”,办好海上丝绸之路文化旅游节、丝路旅游城市联盟年会及国际对话活动,打造世界海丝知名旅游目的地。

“市委十三届八次全会的召开,对于全市上下全面贯彻落实习近平总书记来闽考察重要讲话和对社会工作作出的重要指示精神,加快建设21世纪‘海丝名城’具有重大意义。”市委社会工作部办公室主任科员黄本梅表示,作为一名社会工作系统党员干部,要切实将思想和行动统一到党中央决策部署和省委会、市委全会精神上来,结合社会工作实际,紧扣全会提出的社会工作领域重点任务,持续深化党建引领基层治理和基层政权建设,认真贯彻落实市物业管理提升专项行动工作部署,积极参与近邻志愿服务,深化推行“四微联动”,助力基层治理;突出抓好新业态、新就业群体政治引领和凝聚服务工作,以新担当新作为推动全市社会工作高质量发展,为推进中国式现代化泉州实践作出应有贡献。

推动中国式现代化泉州实践取得新进展

市委十三届八次全会在我市干部群众中引发热烈反响

(下转第二版)



福医大附二院东海院区 新建住院楼年底投用

福医大附二院东海院区新建住院楼项目主体已进入验收阶段,同步进行搬迁及病区筹备工作,将于今年年底投入使用。该项目总建筑面积约6.2万平方米,规划床位500张,建设内容包括住院楼及附属地下停车场。新住院楼将增设CT、DR设备,方便患者检查,并增设血液层流病房,扩充各类专科ICU规模,进一步提高医疗救治能力。

(融媒体记者林劲峰 高慧子 摄)

学习贯彻市委十三届八次全会精神

科技扬帆巾帼情 创新创业展风采

泉州市2024年巾帼科技创新创业优秀项目展评活动圆满收官

本报讯(融媒体记者游怡冰)10日,历时近5个月的泉州市2024年巾帼科技创新创业优秀项目展评活动在公共文化中心圆满收官。市委副书记卢秀萍出席颁奖仪式并为获奖项目团队和优秀组织单位颁奖。

本次展评活动由市委人才办、市妇联、市科技局、市人社局、市文旅局、团市委共同举办,以“创新驱动,慧创未来”为主题,旨在深入贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,践行新时代人才强国战略,积极搭建全市妇女科技创新创业服务平台,加快发展新质生产力,切实拓展女性创新创业新空间,激发巾帼建功新优势,推进泉州女性科技创新型人才培育和产业发展的可持续发展。

活动启动以来,活动组委会组织宣讲团分别走进泉州师范学院、仰恩大学等10所高校进行巾帼科技创新创业主题宣讲,全市各地深入发动,广大创新创业女性积极响应,共有127个优秀项目脱颖而出,项目类别涵盖纺织服装、鞋业、机械装备、石油化工、食品饮料、工艺品、文化创意,以及新材料、新业态等多个领域。大部分项目具有较高的科技含量、较强的商业价值和良好的市场前景,对带动女性群体创新创业发挥较好的引领示范作用。

今明天气 12日:多云 14℃-18℃ 13日:多云

市人大常委会党组 召开扩大会议

本报讯(融媒体记者颜雅婷)12月11日,市人大常委会党组召开扩大会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话指示和回信贺信精神,以及省委十一届七次全会和市委十三届八次全会精神,研究贯彻落实意见。

受市委书记、市人大常委会党组书记、主任张毅恭委托,市人大常委会党组副书记、副主任黄阳春主持会议,党组成员高向荣、李文生、朱亮出席会议,副主任樊美清列席会议。

会议强调,要把学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神作为重大政治任务和贯穿人大工作的鲜明主线,牢牢把握“奋勇争先”的整体要求,充分发挥人大职

能,加快推进中国式现代化泉州实践,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要扛起使命担当,围绕市委全会提出的“奋力打造高水平创新型城市,奋力打造改革开放高地,奋力打造共同富裕先行城市,奋力打造台胞企登陆第一家园,奋力打造文化强市、旅游强市”等目标,谋划新一年人大立法、监督、代表等各项工作。要加强人民当家作主制度建设,大力发展全过程人民民主,充分发挥人大代表作用,凝聚推进21世纪“海丝名城”建设的强大合力。要按照“四个机关”要求,树立和践行造福人民的政绩观,推动全面从严治党向纵深发展,以求真务实之风推动地方人大工作高质量发展。

市政协党组 (扩大)会议召开

本报讯(融媒体记者吴丽娟)10日,市政协党组(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,以及省委、市委有关会议精神;传达贯彻省委十一届七次全会和市委十三届八次全会精神,研究市政协贯彻落实举措。

市政协党组书记、主席肖汉辉,党组成员洪川夫、庄址霞、吴艺阳出席会议。副主席周真平、王祖耀、肖惠中列席会议。

会议强调,要持续学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,围绕“大金砖合作”、两岸融合发展、培育壮大文旅产业、物业管理提升、推动泉商回归等方面深入调研、协商建言。要巩固提升“党建+”邻里中心委员工作室、行业委员履职解纷室、委员联系点等现有履职平台,引导广大委员参与全市“两中心一平台”建设,

为促进社会和谐稳定献计出力。

会议强调,省委十一届七次全会和市委十三届八次全会是省委、市委贯彻落实习近平总书记重要讲话精神的实际行动,是全省、全市坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具体体现。广大政协委员和机关干部要强化政治担当,坚定不移用习近平总书记重要讲话精神统一思想、统揽全局、统领政协工作。要聚力服务大局,紧扣中心任务履职尽责,选准切口、精选议题,为奋勇争先推进中国式现代化泉州实践贡献更多政协智慧、政协力量。要提升履职实效,确保完成全年任务,提前谋划好2025年各项重点工作,持续推动全市政协工作高质量发展。

会议还研究了市政协委员年度履职考评和“好提案”评选等事项。

泉州三轮车大爷与游客对话 视频走红网络,游客直呼—— “这真是独属于泉州的浪漫”

第四版

泉州第三季度 首店数量比增超五成

第八版

以军大肆打击 叙战略武器储备

第十六版